

1. UVODNA RAZMATRANJA

1.1. Predmet naučno-istraživačkog rada

Magistarski rad se bavi analizom i razvojem finansijskog tržišta u Srbiji u poslednjih 10 godina. Kratak osvrt je urađen na Srpsku berzansku istoriju. Urađena je komparacija sa razvijenim tržištima u Evropi i Americi i data ocena reforme finansijskog sistema u Srbiji.

U trećem poglavlju izvršen je kratak osvrt na osnivanje berze 1895. godine, zatim je obuhvaćen period rada berze između dva svetska rata a poseban osvrt izvršen je na poslovanje berze za vreme velike ekonomske krize u periodu od 1929–1933. Sa bombardovanjem Beograda prestala je da radi i Beogradska Berza.

Najveći deo glave četiri bavi se savremenom Beogradskom berzom. Cilj je bio da se što detaljnije prouči način poslovanja Beogradske berze. Izvršen je opis nadležnosti Skupštine, upravnog odbora, direktora i nadzornog odbora.

Posebna pažnja posvećena je regulativi po kojoj posluje berza, odnosno zakon o HOV i drugim finansijskim instrumentima, zatim opštim aktima berze, statutu i pravilniku o poslovanju. Izvršen je i kratak osvrt na listing i kotaciju.

Glava pet bavi se funkcijama berze, finansijskim instrumentima i HOV sa kojima se možemo susresti na beogradskoj berzi. Opisan je proces trgovanja na berzi, uloga brokera, dilera i marketmekera, prava i obaveze članova berze, kliring i saldiranje. Poseban osvrt izvršen je na načine koje berza pruža informacije zainteresovanim stejk holderima. Poslednji deo glave bavi se centralnim registrom hov, njegovom skupštinom i upravnim odborom.

Glava šest predstavlja dva indeksa kojima se meri aktivnost finansijskog tržišta Belex fm i Belex 15.

Glava sedam je praktički nastavak glave pet uz detaljniji i sistematičniji pristup berzanskim posrednicima, berzanskim operacijama, državi kao najznačajnijem igraču na tržištu kapitala, zatim društveno ekonomskim preduslovima postojanja tržišta kapitala. Detaljno su proučena pravila i poslovi koji se obavljaju na berzi. Izvršena je i analiza vanberzanskog tržišta, zatim metodi utvrđivanja cena. Načela etičkog kodeksa navedena su pred kraj glave.

Glava osam detaljno proučava listing i kotaciju na beogradskoj berzi.

Servisi beogradske berze obrađeni su u glavi devet.

Glava deset obiluje mnoštvom statističkih podataka i pokazatelja. Izvršena je analiza poslovanja berze u 2008. godini. Posebna pažnja posvećena je nadzoru i kontroli poslovanja, kao i pravilniku o poslovnoj tajni.

Glava jedanaest u najkraćim crtama opisuje način poslovanja i funkcionisanja Produktne berze Novi Sad. Njen Pravilnik o poslovanju i način zaključivanja poslova na berzi.

Glava dvanaest je u stvari spisak najznačajnijih pojmova koji se koriste u berzanskoj terminologiji.

U glavi trinaest izvršen je repetitori svega onoga što je spomenuto i detaljno analizirano u prethodnim glavama.